

EL EJERCITO Y ARMADA

·ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR·

La educación de los príncipes

El infante D. Juan marcha a residir en San Fernando para asistir como alumno al curso de la Escuela Naval Militar, que comienza el día primero de septiembre.

Hoy, el hecho parece natural, puesto que para ser marino hay necesidad de estudiar la carrera, como acontece respecto de otra cualquiera.

En otros tiempos, y no muy lejanos, los príncipes se educaban de modo muy distinto que ahora. Desde su nacimiento vivían aislados del mundo real, sin rozarse ni tratar más que a un número limitado de personas, que, por costumbre, ya que no todos por adulación, le rodeaban de un ambiente de orgullo, basado en la secular teoría del derecho divino.

Crecían y llegaban a ocupar las alturas sociales inherentes a su alcurnia, incluso un trono, desconociendo al mundo, al corazón humano y a los medios sociales de las diferentes capas de ciudadanos; y, por consecuencia de tal ignorancia, totalmente incapacitados para el gobierno de los pueblos.

De ahí la frecuencia con que el príncipe se echaba en brazos de un favorito, que no siempre fué el de más talento, pues solía ser el más osado y el más ambicioso, ocasionando esto la ruina y la desgracia de los pueblos, así como el desprestigio en las páginas de la Historia del soberano que no supo gobernar.

Estos príncipes no eran ni podían ser amados por sus súbditos, porque los veían vivir entregados a los placeres con que de ordinario los respectivos favoritos los distraían, mientras el pueblo moría de hambre. O bien malgastaban el oro de la nación y la sangre de los ciudadanos en guerras estériles, guiadas por el capricho o por la ambición.

Ahora, los hijos de los reyes aprenden en las mismas aulas que lo hacen los hijos del más humilde ciudadano.

No es que por eso desciendan de su rango, porque donde quiera que van son lo que son y tienen el respeto debido a su alta categoría social.

Pero, de este modo, frecuentan el trato de gentes de más y de menos posición, se habilitan a vivir en el mundo y sienten más de cerca las amarguras y las alegrías de los hogares cuyos ecos no llegan a los palacios.

Al propio tiempo experimentan afectos que de otro modo desconocerían, como son el de camaradería, el estímulo emulativo; y, por fin, la vida en común con los demás, si bien guardando las distancias como es debido, les hace conocer el corazón humano, conocimiento muy necesario para la vida de todos los hombres, y con mucha más razón para los que están a gran altura.

Por otra parte, el ponerse el príncipe al alcance de todos los ciudadanos, engendra en estos un amor sin perjuicio del respeto, que es mucho más hermoso que lo que antes sentían: cierto temor o desapego nacido de la separación y división de cartas que había establecida y que, para bien de altos y bajos, ha desaparecido.

De aeronáutica

El autogiro La Cierva aterrizó en Boeciguillas

Como estaba anunciado, ayer mañana, a las cinco, salió de Burgos el Sr. La Cierva, tripulando el autogiro, con el propósito de llegar a Madrid. Cuando llevaba unas dos horas volando sufrió una pequeña avería el motor, debido quizá al excesivo calor, y, como el tiempo amenazaba tormenta, el Sr. La Cierva decidió descender, aterrizando suavemente en pleno campo.

El sitio donde se hizo el aterrizaje se llama la Grajera, y está situado cerca del pueblo de Boeciguillas.

Momentos después de aterrizar acudieron algunos habitantes de aquellas cerca-

nias con el propósito de prestar auxilios al aviador, si los necesitaba. La noticia circuló rápidamente, y pronto acudieron numerosos veraneantes de aquellos contornos, entre ellos el marqués de Quintanar, que veranea cerca de Sepúlveda; el doctor García Tapia, los ingenieros D. Julio Morales y D. Antonio Amat, el teniente de la Guardia civil D. Tomás Arriero, y otras muchas personas.

El Sr. La Cierva explicó los motivos del aterrizaje y puso un telegrama a su hermano D. Ricardo para que le llevara gasolina. Poco después del mediodía llegó su hermano con esencia abundante.

El Sr. La Cierva tenía el propósito de emprender por la tarde el vuelo a Madrid; pero como el régimen tormentoso se acentuaba, desistió de ello, e invitado por el marqués de Quintanar, marchó a la finca donde éste veranea para pernoctar. El aparato quedó custodiado por la Guardia civil.

Don Ricardo de la Cierva regresó anoche a Madrid.

Si el régimen tormentoso que reina sobre la meseta central mejora, hoy reanuzará el Sr. La Cierva su viaje a Madrid y de aquí continuará a Albacete y Murcia.

Los próximos vuelos del «Conde Zeppelin»

BERLÍN.—Se han anunciado los próximos vuelos que efectuará el dirigible «Conde Zeppelin». En día 31 del corriente irá a Bielefeld; el 7 de septiembre, a Breslau; los días 9 y 11 del mismo mes emprenderá el gran vuelo ruso a Moscú y regreso. En día 17 de septiembre, el Club Automóvil bavaro ha alquilado el dirigible, y tres días después, el 20 de septiembre, volará a Viena. Al día siguiente irá a Leipzig, y el día 24, el Club Automóvil de Wurtemberg ha alquilado el dirigible. El 28 de septiembre realizará una excursión a Riehenbach.

Para octubre hay fijados los vuelos siguientes: el día 5, vuelo a Goeritz; los días 7 y 9 se dedicarán a una excursión báltica; el día 12 hará otro vuelo a Breslau, y el 19, a Mannheim.

El «Conde Zeppelin» al Polo Norte

BERLÍN.—Un despacho de Francfort dice que el doctor Eckener está entablando negociaciones con el Club Aéreo Artico para un posible viaje del «Conde Zeppelin», en 1931, al Polo Norte. Como se recordará, este Club había contratado el dirigible para emprender el expresado vuelo al Polo en el transcurso del año actual; pero, debido a dificultades sufridas en el seguro, tuvo que desistir del propósito.

Extranjero

El vapor inglés «Albert Hill» choca con el español «Mari Dolores»

LONDRES.—El vapor inglés «Albert Hill» ha chocado en el Mar del Norte con el vapor español «Mari Dolores», sufriendo grandes averías.

Con gran trabajo el «Albert Hill» pudo ser remolcado hasta Cleethorpes y embarrancado en una playa cuando amenazaba irse a pique.

La tripulación fué salvada.

Cierre de astilleros

LONDRES.—Telegrafían de Nueva York al «Daily Telegraph» que el Gobierno proyecta, por razones de economía, cerrar todos los astilleros norteamericanos, a excepción de dos en el Atlántico y otros dos en el Pacífico, que se consideran suficientes para atender a las necesidades actuales.

Una sentencia sobre anulación de matrimonios

CIUDAD DEL VATICANO.—El «Observatore Romano» comenta con satisfacción una sentencia dictada por un Tribunal de Roma, en la que se reconoce explícitamente que sólo las autoridades eclesiásticas son competentes para juzgar en demandas de anulación de matrimonio contraído con arreglo a los ritos civil y religioso, tanto antes como después de la fecha en que fué firmado el Concordato entre Italia y la Santa Sede.

La revolución en el Perú puede considerarse terminada

Del recibimiento a Sánchez Cerro

LIMA.—El teniente coronel Sánchez Cerro se ha encargado del Poder.

A su paso, a caballo, por la Avenida Central de esta capital, fué vitoreado por la muchedumbre, que cantaba el himno nacional. Las campanas de las iglesias fueron lanzadas al vuelo y las mujeres arrojaban flores al paso del nuevo jefe del Gobierno, exhortándole a enseñar las cicatrices de las heridas que recibió en las dos revoluciones precedentes y en la campaña del Rif, a la que asistió como voluntario.

La revolución puede considerarse virtualmente terminada.

Sánchez Cerro quiere constituir un Gabinete de militares

LIMA.—El teniente coronel Sánchez Cerro, iniciador del movimiento revolucionario, llegó de Arequipa el miércoles, por la noche, y poco después era proclamado jefe del Estado. Después de una serie de conferencias, Sánchez Cerro asumió el Poder que la Junta militar había dimitido, y prestó juramento. Parece que se propone el constituir un Consejo de ministros compuesto por militares.

Acusaciones concretas contra Leguía

LONDRES.—Según noticias del Perú, una de las más graves acusaciones concretas contra el ex dictador Leguía es la de haber entregado el Monopolio de fósforos a una Compañía sueca, que lo adquirió mediante la concesión de un empréstito y el pago de fuertes comisiones al ex dictador, a un hijo de éste y a varios ministros. La Compañía concesionaria ha explotado el Monopolio durante varios años, negándose siempre a fabricar los fósforos en el país.

Ultimamente ordenó Leguía una persecución implacable contra los encendedores, y, con este motivo, la Policía del Monopolio practicaba diariamente numerosas detenciones, que se prolongaban a veces durante semanas, y siendo los estudiantes lo más perseguidos, por haberse juramentado para no usar fósforos suecos.

El pueblo exige que este Monopolio sea anulado en seguida, y el director y los altos empleados de la Compañía concesionaria, no encontrándose seguros en el Consulado de su país, han buscado refugio en las Legaciones de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Guatemala.

LIMA.—El manifiesto lanzado en Arequipa por el caudillo del movimiento revolucionario y actual jefe del Gobierno, teniente coronel Sánchez Cerro, que en el Sur fué difundido en forma más bien irregular, ha sido impreso y dado a la publicidad en la capital.

El manifiesto del nuevo Gobierno, al trazar la política a seguir, analiza particularmente cuanto se refiere a la Deuda exterior y a las concesiones—que, según dice, no debieron llevarse a cabo de terrenos petrolíferos a favor de Compañías extranjeras. Y dice: «No podemos tolerar esta vergonzosa situación, que deja el aspecto político y la vida de las Instituciones económicas del Estado en peligro, y hacemos un llamamiento a todos para destruir tal sistema económico de exclusividad y monopolios.»

En los cargos que se hacen contra el ex presidente Leguía se dice que «aumentó la Deuda exterior de 80 millones a 600 millones de soles», lo que implica un gran perjuicio para el país, que ha quedado a merced de prestamistas extranjeros, a los que se entregó enteramente la su premaxia nacional.

El Gobierno pide a los ciudadanos que vuelvan al trabajo.—Normalidad en Lima

LIMA.—El nuevo Gobierno ha publicado una nota, en la que ruega a los ciudadanos den por terminadas sus manifestaciones de júbilo por el triunfo logrado por la revolución, y excita a todos a que de nuevo vuelvan al trabajo. Se calcula en 80 a 100.000 personas las que han tomado parte en la manifestación a la llegada a esta capital del teniente coronel Sánchez Cerro. Lima ha recobrado en el día de hoy su aspecto normal.

El nuevo Gobierno presidido por Sánchez Cerro

LIMA.—El teniente coronel Sánchez Cerro, que era casi desconocido antes del pasado viernes, cuando se sublevó en Arequipa y consiguió con su actitud promover una revolución nacional con poco derramamiento de sangre, posee hoy el ple-

no dominio de toda la República del Perú, y su exaltación al Poder va rodeada de gran popularidad. A las ocho y treinta y cinco minutos de ayer, miércoles, después de una serie de conferencias, celebradas en el palacio presidencial, quedó constituido el siguiente Gobierno:

Presidencia, Sánchez Cerro.
Relaciones Exteriores, coronel Ernesto Mondaigne.

Justicia y Educación, comandante Armando Sologuren.

Guerra, mayor Alejandro Branco.

Interior, mayor Gustavo Giménez.

Finanzas, coronel Ricardo Llona.

Fomento, coronel Castillo.

Marina, comandante Carlos Ricalde.

El mayor Branco, nombrado ministro de la Guerra, se halla enfermo, y su ministerio lo desempeñará interinamente el coronel Llona. Sánchez Cerro ha anunciado que se propone nombrar a varios hombres civiles para los cargos de subsecretarios, consejero, etc., etc. Los miembros del actual Gobierno que forman parte de la dimitida Junta que presidía el general Ponce, son los Sres. Castillo y Llona.

Notas militares

EL GENERAL D. FEDERICO BERENGUER, EN EL FERROL

EL FERROL.—Llegó a esta ciudad, en automóvil, el capitán general de Madrid, don Federico Berenguer y Fusté, hermano del presidente del Consejo.

En el «Ideal Room» fué saludado por el gobernador militar de la plaza, don Cristóbal Peña, al cual acompañaba su ayudante, comandante de Infantería don Manuel Calenti.

Esperaban al señor Berenguer, el alcalde señor Llovenes, coronel de Estado Mayor señor Martínez Cabrera, de Infantería, don Ricardo Morales, y el inspector jefe de Vigilancia D. Juan Alfaro.

El Sr. Berenguer estuvo en la Capitanía General del Departamento donde saludó al marqués de Magaz. Almorzó en el «Ideal Room» con el gobernador militar Sr. Peña, y después visitó los Arsenales, obras de fortificación de Monte Campelo, etc. En el baluarte del Infante, la guarnición le ofreció un «lunch».

En la gasolinera dió un paseo por la ría.

El viaje del Sr. Berenguer tuvo por objeto conocer la población.

A las siete de la tarde salió para La Coruña.

EL INFANTE DON CARLOS

BARCELONA.—El infante D. Carlos, de regreso de su excursión por Francia, Alemania y Suiza, acompañado de su esposa e hijos, se ha posesionado de la Capitanía, cesando en el desempeño de la misma el gobernador militar, general Fernando Berenguer. Su Alteza recibió en audiencia al alcalde y a diferentes generales y jefes de la guarnición.

El Príncipe D. Carlos, hijo de los Infantes, que sirvió en Sevilla como sargento de cuota del tercer regimiento de Zapadores Minadores, ha sido destinado al cuarto regimiento de guarnición en Barcelona.

LLEGADA DEL GENERAL MILLÁN-ASTRAY, A LA HABANA

HABANA.—Ha llegado a bordo del vapor «Alfonso XIII» el general Millán-Astray. Durante su permanencia en la Habana será considerado huésped de honor de la República.

Una gran muchedumbre acudió al muelle para recibir al Sr. Millán-Astray. Al aparecer éste en la pasarela de desembarco fué objeto de una clamorosa ovación. Después, escoltado por una imponente manifestación, se dirigió al monumento a Martí, depositando una corona al pie de la estatua del héroe de la independencia cubana. Más tarde, después de una brillante recepción celebrada en honor suyo en los salones del Club Gallego, dirigió por «radio» un saludo a todo el pueblo cubano.

El Sr. Millán-Astray saldrá el sábado con dirección a Méjico.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Las maniobras navales

SANTANDER.—Hoy se hará a la mar con rumbo a Ferrol el crucero «Miguel de Cervantes» y seis destructores que se encuentran en Santander, así como el portaaviones «Dédalo».

Quedarán, en este puerto los torpederos 7, 9 y 10 y seis «hidros» que tienen su base en Santander.

El almirante Suances realizó las visitas de despedida a las autoridades.

Estos buques se trasladan a Ferrol con objeto de recibir instrucciones para las maniobras navales que comenzarán el día 1 de septiembre.

BILBAO.—Se conoce al detalle las próximas maniobras navales que en breve comenzarán en el Cantábrico. Estas maniobras empezarán el día 30 y durarán 72 horas tomando parte dos acorazados, siete cruceros, torpederos y submarinos. Intervendrán también gran número de aeroplanos.

La flota, al mando del almirante Magaz, se dividirá en dos partes que se denominarán A y B.

La flota A, llamada pesada, se compondrá de los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII» y tendrá adscritos a ella a los submarinos y torpederos y a una escuadrilla de hidroaviones. Su misión consistirá en defender los tres puertos siguientes: Gijón, como puerto carbonero; Santander, como puerto comercial, y Bilbao, como puerto industrial y minero.

La flota B, denominada ligera, estará integrada por siete cruceros de andar muy rápido y los destructores. El supuesto táctico de estas unidades habrá de consistir en burlar la vigilancia de la flota defensora, para lo cual le bastará ponerse a una distancia de un tiro de cañón de los puertos de Bilbao, Gijón o Santander, sin que sea advertido por el enemigo, pues en caso contrario tendría que huir del alcance de los cañones de grueso calibre de los acorazados perdiendo así la victoria.

La flota atacante partirá desde el canal de la Mancha a un andar constante de 25 millas por hora, para presentarse a distancia de los puertos señalados como objetivos. En caso de ser advertidos los cruceros por los acorazados, aquellos huirán para evitar el supuesto hundimiento, que también se dará por hecho si alguno de los submarinos llegase a una distancia de ellos de seis millas, suficiente para torpedearlos con probabilidades de éxito.

El resultado de las maniobras se examinará después de haberse en el Ferrol, donde se reunirán todos los jefes que hayan intervenido en ellas.

Los cruceros rápidos «Blas de Lezo» y «Méndez Núñez» cargaron 250 y 180 toneladas de carbón respectivamente. Mañana por la mañana marcharán al Ferrol para reincorporarse a la escuadra y estar dispuestos para intervenir en las maniobras.

La regata Plymouth-Santander

SANTANDER.—A las nueve y treinta y un minutos y diez y seis segundos llegó el yate «Lalande» siguiéndole el «Maitenes», que entró a las nueve y cuarenta y nueve, y el «Avocat», que es el mejor de todos los llegados, a las diez y treinta minutos y veinticuatro segundos. Se supone que todos estos barcos y otros que faltan tomaron rumbo distinto de los de ayer, y por eso han tardado más.

La estación de «radio» de cabo Mayer dice que el yate «Carin III» llegó a las once y veinticinco minutos y cinco segundos. El «Uraba III» a las trece horas trece minutos cincuenta segundos.

SANTANDER.—El yate «Inconspicuo» ha cruzado la línea de llegada a las 17 horas, 48 m. 20 s.

Clausura de la Feria de Muestras Asturiana

GIJÓN.—A las nueve de la mañana llegó a Gijón por el ferrocarril del Norte el ministro de Economía, señor Rodríguez de Viguri. En la estación le aguardaban las autoridades locales y provinciales, fuerzas vivas de Gijón y comité de la Feria de Muestras. Le rindió honores una compañía del regimiento de Tarragona. Desde la estación marchó el ministro a Musel, que recorrió detenidamente, y después a Lloreda. Allí visitó la granja del alcalde de Gijón, señor Vereterra, y fué obsequiado con un refrigerio. En el mismo lugar fué saludado por el general Franco y ex ministro señor Argüelles.

Desde Lloreda, marchó a la Feria de Muestras. Recorrió las instalaciones y entregó los diplomas a los expositores. A continuación procedió al reparto de premios del concurso provincial de ganados, en la Exposición agropecuaria. Todo el ganado desfiló ante el señor Rodríguez de Viguri y el jurado. A la una y media, en el restaurant de la Feria se celebró el banquete de clausura, al que asistieron unos cuatrocientos comensales, representantes de las fuerzas vivas de la provincia. Al final del banquete habló el secretario general de la Feria, don Arturo Rodríguez Blasco. Hizo revisión de lo que fueron los certámenes este año. Destacó la importancia de la Exposición agropecuaria y la de pintura y escultura. Elogió la labor del pintor gijonés don Evaristo Valle, organizador de esta última, y la instalación del Instituto forestal. También habló de las aspiraciones de Asturias, para los futuros certámenes, en terrenos propios. Añadió que el Ayuntamiento de Gijón ya había acordado la subvención de un millón de pesetas, pagaderas en diez anualidades, y que esperaba que hiciera lo propio la Diputación provincial, para luego obtener el otro millón del Estado. Por último leyó el acta de clausura.

Luego habló el alcalde de Gijón, que agradeció la presencia del ministro de Economía y del ex ministro de Hacienda. Habló luego de la representación de Asturias en dicho ex ministro y señaló que había sido preterida y olvidada, porque Asturias no sabe arrastrarse, sino solamente pedir y hacer valer sus derechos. Añadió que Asturias sólo pide cosas útiles, pues lo que solicita es la continuación de los certámenes, piedad para el abandono en que se tienen sus puertos y protección a las cuatrocientas familias de obreros de la Fábrica de Armas, etcétera, y que al pedir pide por la prosperidad de España.

Por último, habló el ministro de Economía. Se refirió a la situación económica de España y de la cuestión maicera, así como de las infracciones comprobadas ahora en Granada. En esta cuestión advirtió, el Gobierno procura obrar armonizando los intereses de todos y atendiendo a la realidad de los hechos. Después anunció que el Rey, a petición del Gobierno, había concedido la solicitada gran cruz del Mérito Agrícola para el alcalde de Gijón, don Manuel Fresno, por su labor en pro de los certámenes. Terminó diciendo que el Gobierno procurará compensar el esfuerzo de Asturias en estos certámenes para los venideros.

El bigamo, detenido

Ante el juez del distrito del Congreso han prestado declaración los padres de la señorita con quien se casó el individuo que se apoderó de una documentación que pertenecía a otro para contraer matrimonio con un nombre falso, única manera que podía emplear para casarse, ya que él era casado con anterioridad. El bigamo presta sus servicios en una Compañía de ferrocarriles, donde ha practicado gestiones la Policía. También han prestado declaración ante el juez otras personas, entre ellas el párroco de San Sebastián, que bendijo a los contrayentes. La boda se celebró en dicha parroquia, porque el novio había dado el domicilio en la calle de Atocha, núm. 5.

Los padres de la mujer de Miguel son porteros de una casa de la calle de San Ildefonso; el padre es albañil y en la actualidad se halla sin trabajo. Tienen dos hijas, una que es modista y que ha contraído matrimonio con Miguel, que presta servicio en la casa de un conocido

general, en la calle de Serrano; allí la conoció Miguel y la requirió de amor. Manifiesta la muchacha, y confirman sus padres, que como observaron que Miguel acudía a ella con intención de contraer matrimonio, autorizaron la realización. Miguel dijo a la familia que era de Hueva, donde vivían allegados que se hallaban en buena posición; añadió que había servido en la Marina española, uno de cuyos jefes le tenía un particular aprecio.

A la ceremonia de la boda asistieron los familiares de la novia y solamente dos amigos del novio. Como éste había sido guardaforestal de la Compañía Madrid, Cáceres, Portugal, y luego pasó a ser fogonero y le destinaron a Saamirica, donde se fué el matrimonio para instalarse en dicha ciudad; allí nació la niña fruto del matrimonio, que en la actualidad tiene dos años próximamente, y allí está inscrita como hija legítima. Desde luego, puede afirmarse que los padres de la mujer de Miguel ignoraban en absoluto que éste fuese casado, y ahora han tenido la primera noticia respecto a este asunto.

El delito de bigamia cometido por Miguel Manzano obedece, más que a un caso de despropensión a un caso de timidez. Miguel hace años que contrajo matrimonio en Hueva, donde vivió con su mujer hasta el año 1924. En dicho año pudo convencerse cierto día de que la conueta de su mujer no era agua de él, por lo que los esposos se separaron.

Miguel vino a Madrid, y al poco tiempo de vivir en la corte conoció a la muchacha con quien ahora aparece casado. Sostuvo relaciones amorosas, que llegaron a ser íntimas, de lo que se enteraron los padres de la muchacha, que fueron explicaciones a Miguel y le obligaron a reparar su falta. Colocado en tal compromiso no se atrevió a confesar que era casado, temeroso de lo que purieran hacer los padres con él, y antes de confesarlo prentó apoderarse de los papeles del que ha denunciado el hecho y casarse con tales documentos, y como es natural, con un nombre falso.

Durante toda la mañana de ayer hizo gestiones la Policía para la detención del bigamo. Esta se logró a primera hora de la tarde en el depósito de máquinas de la Compañía de Ferrocarriles de Madrid, Cáceres y Portugal, donde el detenido prestaba sus servicios. Se llama Miguel Manzano Gimeno y es autor del delito que queda relatado. Vive Miguel, en unión de la mujer con quien contrajo matrimonio, en la calle de los Voluntarios, número 4, donde también se personó la Policía y detuvo a la mujer. Los dos ingresaron en los calabozos del Juzgado de guardia en calidad de incomunicados, donde quedaron a disposición del juez del Congreso, Sr. Bellón.

La causa de los dos millones

Vista de la apelación contra el procesamiento del Sr. Serrán

En la Audiencia se vió la apelación del auto de procesamiento contra Serrán. En la vista, a puerta cerrada, informó D. Angel Galarza, letrado defensor del procesado.

El juez especial regresa a Madrid

BARCELONA.—El juez especial que entiende en la reconstrucción del sumario Serrán recibió esta mañana a varias personas. Se supone nada tiene que ver en este asunto, ya que su presencia coincidió con la ausencia del secretario. Este, acompañado del oficial habilitado, se pasó la mañana ordenando las declaraciones y recogiendo las correspondientes certificaciones. El juez se ha despedido de las autoridades, y en el expreso regresará a Madrid.

Hablando con el Sr. Alarcón, al preguntarle si marchaba satisfecho del resultado de sus actuaciones en Barcelona, contestó que sí, ya que ha logrado todo lo que se proponía. Añadió que, como consecuencia de lo que aquí se ha hecho, tomará a su llegada a Madrid importantes resoluciones. Se han agregado al sumario 86 folios, y éste consta ya de 558.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE "EJERCITO Y ARMADA"

MARRUECOS

LA PESTE BUBONICA EN ORAN Y ARGEL

MELILLA.—Los buques llegados procedentes de Orán y Argel traen patente limpia. Nuestro cónsul en Orán ha comunicado que no se han registrado nuevos casos de peste bubónica.

El puesto sanitario establecido cerca del puente internacional del Muluya será suprimido.

ADHESIONES AL COMISARIO SUPERIOR

TETUAN.—Acompañados del cónsul de Tetuan, Sr. Cagigas, estuvieron en la comisaria superior los Consejos comunales de israelitas llegados de todas las localidades de la zona, cuya constitución acaba de efectuarse.

Los recibió el conde de Jordana, acompañado del delegado general. La visita era de adhesión al comisario superior por la atención que viene prestando a los problemas de los juinos marroques.

El nombre del conde de Jordana ha sido inscrito en el libro de oro de Israel, donde solo figuran jefes de Estado y personalidades que se han destacado como amigos de los judíos.

El gran rabino de Tetuan, León Jalfón, pronunció un discurso expresando la significación del acto. Le contestó el general Jordana anunciando que a los consejos comunales creados segun la instrucción de los Tribunales rabínicos del marroquí, del registro civil y de la enseñanza hispano-israelita.

Los comisionados salieron muy satisfecho de la entrevista.

La Cámara de Comercio de Melilla ha telegrafiado su gratitud al comisario superior por el acondicionamiento del camino de Melilla a Guercit, en la zona francesa.

Ha llegado una enorme caravana automovilista de Ceuta conduciendo a muchas personalidades del comercio, la industria, la Banca, el periodismo y otras actividades para exteriorizar su gratitud al comisario superior por el apoyo prestado a Ceuta en la reciente Conferencia.

El presidente de la Cámara de Comercio D. Manuel Delgado, pronunció un discurso en este sentido, contestándole el comisario superior que puso de relieve la labor considerable realizada en dicha conferencia por los representantes de Ceuta y Melilla.

Ha llegado del Rif el general Boloix, conferenciando con el general Jordana.

HUESPED ILUSTRE

Mister Dawes en Madrid

En el expreso de Santander, ha llegado a Madrid el general norteamericano mister Charles Dawes, embajador de los Estados Unidos en Londres.

Le acompañan en su viaje el sabio norteamericano mister George Cac Kurdi, director del Museo Prehistórico de la Universidad de Yale (Florida), y mister Grein, presidente de la Comisión norteamericana de investigaciones prehistóricas.

Desde la estación se trasladaron al Hotel Ritz, donde se despidan.

El general Dawes marchó en el expreso de Andalucía, para Sevilla, y desde esta población seguirá su viaje por Andalucía, región a la que tenía gran curiosidad por conocer.

Diputación Provincial

Bajo la presidencia del señor Crespo se ha reunido la Comisión permanente en sesión ordinaria, quedando aprobada una larga serie de asuntos de trámite.

Con motivo de uno de los asuntos tratados, referente a colonias veraniegas de niños asilados, se acordó que se incorporado a la ponencia de Beneficencia, que hasta ahora componían los señores Abreu y Díaz Agero, el señor Ovejero.

El Sr. Blanco presentó una proposición conteniendo los principios de una organización de la Imprenta Provincial, con miras a que vuelva a ser, como en otro tiempo, una verdadera Escuela de Artes Gráficas. Solicitó que para ello se habilite un crédito de 6.740 pesetas, y presentó el correspondiente presupuesto. Quedó aprobada esta proposición.

El Sr. Blanco pidió también la reorganización del servicio de automóviles de

la Diputación que cuesta mucho dinero y está en estado deplorable.

El Sr. Cámara protestó energicamente de la medida adoptada por el Ayuntamiento prohibiendo la instalación de puestos de melones, por estimar que dicha medida debe ser general y no excepcionalmente aplicada a los meloneros. Calificó la medida de injusta y perjudicial para esa modesta clase de agricultores y para el vecindario.

Contestó el señor Crespo que había hecho varias gestiones cerca del presidente del Consejo de ministros; ministros de Trabajo y Economía, gobernador civil y alcalde, y que tan importante asunto había mejorado de aspecto. Se acordó reiterar la petición al alcalde, nombrándose para ello una comisión que le visitará hoy.

El Sr. Ovejero formuló una protesta acerca de que se obligue a los electores no incluidos en las listas a presentar la cédula del año anterior. Calificó el hecho de ilícito e invitó a la Corporación a que obre para evitar este lamentable estado de cosas, evitando al vecindario molestias y gastos inútiles. Solicitó también la prórroga del plazo de cobranza voluntaria de las cédulas, durante el mes de septiembre.

Contestó el Sr. Crespo que se accederá a la prórroga y que se procurará dar al contribuyente las mayores facilidades posibles.

El diestro "Rodalito", gravemente herido en riña

Ayer ocurrió un grave altercado personal en la calle de Alcalá, frente a las Calatravas, del que resultó víctima el matador de toros "Rodalito".

El origen de la reyerta fué, según parece, por cuestiones de la profesión. Hace días torearon en el pueblo de Noya (Coruña) el torero cómico Joaquín Chamorro de cuarenta años, que vive en Almenara, 15, y "Rodalito", que habita en la calle de Ibiza, 26. Ambos sostuvieron varias discusiones en aquel pueblo, llegando en alguna ocasión a las manos.

Ayer se encontraron en la calle de Alcalá, y, después de cambiarse varias frases, salieron desafiados. "Rodalito", dió un puñetazo a Chamorro, rompiéndole dos dientes, y además le mordió en la cara. Entonces éste, esgrimiendo una navaja, dió una puñalada a su contrincante en la región inguinal izquierda.

Algunos transeúntes condujeron al herido a la Casa de Socorro del Centro, donde los médicos de guardia le practicaron una delicada operación, calificando su estado de muy grave.

El agresor pasó a disposición del Juzgado de guardia, después de ser asistido en una Casa de Socorro.

El Juzgado se personó en el Equipo quirúrgico para tomar declaración al herido; pero la diligencia fué breve, pues "Rodalito", por su estado de gravedad, se limitó, al parecer, a decir que su agresor había sido Chamorro y que—como decimos antes—el motivo de la discusión fueron cuestiones profesionales.

Carabineros

Al coronel director de los Colegios del Cuerpo.—Participando que el alumno huérfano José Gallego Pérez continuará en el disfrute de la pensión, por no poder incorporarse a los Colegios, por padecer enfermedad.

Al ministerio del Ejército.—Cursando instancia del carabinero Pedro Rodríguez solicitando se le conceda licencia para el extranjero.

Al Consejo Supremo.—Cursando instancia del carabinero licenciado por inútil Constantino Cejalvo, en súplica de que se le conceda el haber pasivo que le corresponde.

Al capitán general de la sexta región. Interesando la baja de Enrique Torres en el Cuerpo de su procedencia, por haber sido filiado como carabinero.

Al jefe de la Comandancia de Barcelona.—Manifestándole comunique a don Agustín Suárez que no existe en este Instituto ninguna clase ni individuo con el nombre que cita.

Al coronel de la primera Subinspección (Barcelona).—Remitiendo para su entrega al sargento José Palazón López la credencial correspondiente a la condecoración de la Orden del Mérito Civil,

El nacimiento del Guadalquivir

Comemoración en proyecto

En uno de los rincones más abruptos y pintorescos de la sierra de Cazorla, en el lugar mismo del nacimiento del Guadalquivir, ha sido colocada, por iniciativa del digno juez de primera instancia y de instrucción del Partido, D. Pablo Guillén, una lápida conmemorativa, de sabor helénico, y en la cual un inspirado soneto de los Quintero entona una alabanza al Betis, el río grande de Andalucía.

La iniciativa del Sr. Guillén—que es, además, doctor en Ciencias históricas y persona de gran competencia artística—ha encontrado eco en numerosos entusiastas de la región, artistas, escritores, y con su concurso y el de relevantes personalidades de las tres provincias que riegan las aguas del río fecundo—Jaén, Córdoba y Sevilla—se piensa celebrar una fiesta de típico carácter para el descubrimiento de la lápida y que tendrá un sello de elevada espiritualidad y de gran interés regional.

Se creará, asimismo, una Hermandad bética, que, además de estrechar los vínculos de afecto, servirá para renovar tradiciones y despertar sentimientos de arte y de amor a las bellezas naturales que la privilegiada región atesora.

Pertenecerán a la Hermandad, entre otras muchas personas, los hermanos Quintero, los Machado, Jacinto Higuera, Cazabán, Muñoz San Román, Blanco-Belmonte, Carriazo, Láinez Alcalá, Monge, Avellaneda, Andrés Vázquez, Ricardo de Montis, los alcaldes de Jaén, Córdoba y Sevilla; y el de Cazorla y el de Sanlúcar, así como los directores de los periódicos de la región, y, desde luego, el iniciador de la idea, D. Pablo Guillén. Le será ofrecido el título de presidente o de hermano mayor a persona que, además de sus méritos personales, ostenta un título representativo, por ser hijo de una ilustre personalidad, ya fallecida, que amó mucho a Sevilla, su pueblo natal, y que hizo mucho por la alegre ciudad del cielo de turquesa, así como por España.

En toda la región existe gran entusiasmo por la simpática idea.



DE TOROS

Despedida de «El Empastre»

Con el éxito regocijado, clamoroso, de todas las noches, actuó ayer en fiesta de despedida la ya célebre cuadrilla cómico-lírico-torera del fufo valenciano Llapisera, inventor del género. Tras la faena del Bormero, Charlot y Laurelito, torearon, vamos al decir, los becerristas serios Serenito y Carbonell, más codillero éste que el otro, pero tan verde el otro como éste. Salieron a bajonazo por cabeza.

El suceso de palmas correspondió, como siempre, a la famosa banda «El Empastre», que ejecutó primorosamente su programa. Pero he aquí que como el torete final resultara débil de remos, dando poco juego, lo que desagradó al público, Llapisera dispuso que se lidiara otro de propina, realizando en él tal cantidad de gracias trucos y tan estimable trabajo, que logró la «troupe» una de las más grandes victorias de las conquistadas en nuestra plaza.

La plaza los despidió con ruidosos aplausos y vehementes deseos de que vuelvan.

Carreras de galgos

Pruebas para todas las categorías. Mañana, sábado. Tribuna, tres pesetas; general, una peseta.

Rogamos a nuestros suscriptores consigan en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436. Nos evitará pérdida y retraso.

Notas Políticas

En Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que continuaba restando la tranquilidad en toda España. Confirmó que hoy llegarán a Madrid el presidente del Consejo y los ministros que faltan para celebrar Consejo en la Presidencia.

El general Marzo recibió al conde de Grentonski y al secretario de la Federación de Trabajadores de la Tierra.

En Hacienda

El Sr. Wais recibió al Consejo de administración del Banco Hispano Americano, con el que celebró una detenida conferencia; y a D. Luis Albacete, director de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Reunión del Consejo de Estado

La Comisión permanente del Consejo de Estado se reunió en sesión extraordinaria, asistiendo los Sres. Aizpuru, Díaz Benito, Cortezo, Hernández Punteño y Vallespina, informando los expedientes relativos a la implantación del «carnet» oficial de identidad, y del traspaso de la línea aérea Sevilla-Larache a la C. L. A. S. S. A. que le fueron remitidos urgentemente por acuerdo del Consejo de ministros.

Las listas electorales

SEVILLA.—El gobernador civil ha dicho que recibió un telegrama del alcalde de Castilleja de la Cuesta comunicándole que del Ayuntamiento habían desaparecido las listas expuestas al público del Censo electoral. Hoy ha comunicado al gobernador civil el mismo alcalde, por oficio, ampliando el telegrama, que la desaparición fué ordenada por el juez municipal, y que las listas se encontraban en su poder como presidente de la Junta del Censo. El gobernador civil ha dado traslado del telegrama y del oficio al presidente de la Audiencia para que proceda como estime conveniente.

Ayuntamiento

El alcalde no tenía nada que decir ayer, pero, poco a poco, fué diciendo cosas.

La primera fué que, gracias a los trabajos del concejal D. Manuel Rodríguez había sido capturado un chófer que pretendió cobrar de más a un extranjero y hasta le amenazó con una navaja.

Un reportero de Palafrugel preguntó al alcalde qué había de unas denuncias hechas por el Sr. Sabotit.

El alcalde respondió que respecto a la denuncia concreta de la mala calidad del pan se había abierto expediente y había sido enviado el pan sospechoso al laboratorio.

En cuanto a las acusaciones vagas e indeterminadas se tratará de averiguar si tienen fundamento.

También dijo el alcalde que mañana se celebrará en el Hospicio el escrutinio para designar los miembros electivos del Jurado que ha de fallar el concurso de anteproyectos del Extrarradio.

El Teatro Español

La Comisión de Gobernación reunida ayer acordó conceder el Teatro Español a la compañía de Margarita Xirgu y Alfonso Muñoz desde mediados de septiembre al 6 de enero.

Para dicha fecha volverá el Sr. Díaz de Mendoza.

La compañía de la Xirgu tiene el compromiso de representar varias obras clásicas y estrenar alguna de autor novel.

El presidente de la Unión Mercantil visita al alcalde

El presidente del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid ha visitado al señor alcalde para felicitarle por el resultado de las gestiones realizadas y que permiten que el emplazamiento del cuarto depósito del Canal de Isabel II no sea obstáculo, al variar de lugar, para el proyecto de trazado de la prolongación del paseo de la Castellana.

Al mismo tiempo ha tratado con el señor alcalde acerca de las multas que vienen imponiéndose a los comerciantes e industriales. Se ha interesado por que se aplique una interpretación de juicio menos radical y otras normas de procedimiento más adecuadas para el crédito mercantil, afectado en la mayoría de estos casos por motivos ajenos a la voluntad de los comerciantes.

Una Exposición Internacional

El Sr. García Cortés ha presentado una proposición pidiendo que el Ayuntamiento

se prepare a organizar una Exposición Internacional el año 1940.

Dice el Sr. García Cortés:

Desde luego, estimo oportuno el momento de comenzar a estudiar la forma de llevar a cabo ese certamen, cuya conveniencia local y nacional reconocen cuantos se preocupan del progreso de Nuestra Patria y de la formación del gran Madrid.

Es más, al amparo de esta campaña, creo en favor de la exposición recibirán un fuerte impulso los proyectos municipales que se hallan en periodo de ejecución y de estudio, los adscritos al presupuesto extraordinario recién aprobados, el de arreglo de la ribera del Manzanares, el de prolongación de la Castellana, el de construcción de viviendas baratas y ultrabaras, y los demás que habrá que realizar para que nuestra ciudad se coloque en el plano que le corresponde como cabecera de un gran estado europeo.

Por estas razones y otras que aduciré en su oportunidad, me permito proponer al Concejo que acoja la feliz iniciativa del Sr. Alarcón y adopte las medidas conducentes para traducirla en hechos, en la confianza de que para la realización de esta empresa hallará el concurso de todas las fuerzas sociales de Madrid y el de la masa general del vecindario.

Casas Consistoriales, a 27 de agosto de 1930.—Mariano García Cortés.»

Lo que declara el chófer detenido por causa de una denuncia

Con motivo de una denuncia presentada por el ingeniero francés Sr. Bonrote, contra Eustaquio de la Calle Bernardo, conductor del automóvil del servicio público 25.851, en la que se hace constar que, cuando se hallaban en la carretera de Burgos, el chófer pretendió cobrar de más al ingeniero, y como éste se negara a pagar la demasia, el chófer le arrebató el dinero violentamente, la Policía ha detenido al chófer, el cual ha manifestado que el día 28, cuando se encontraba en la Puerta del Sol, un señor de aspecto extranjero le ordenó que le condujera a un «garage», donde dicho señor, con una señora, ocupó un coche particular. En el automóvil de Eustaquio habían metido dos maletas. El señor extranjero ordenó al chófer que fuese delante para enseñarles la carretera de Francia. Así lo hizo Eustaquio, y al llegar a la bifurcación, pasado el término municipal de Madrid, les indicó la dirección que habían de seguir para ir a Burgos. El automóvil de Eustaquio marcaba seis pesetas con 60 céntimos, a las que, según dice el chófer, había que añadir 50 céntimos por cada maleta y dos pesetas de indemnización por haber pasado del término municipal; total, nueve pesetas con 60 céntimos, que el extranjero se negó a pagar, alegando que él no tenía que abonar más que lo marcado en el contador. Como el extranjero se retiraba, y el chófer le vió la intención de no pagar, le cogió de una muñeca, y fué entonces cuando el ingeniero se decidió a abonarle las nueve pesetas con 60 céntimos.

Estas son las declaraciones que el chófer ha hecho para disculparse, a saber que carecen de veracidad las afirmaciones hechas respecto a su agresión al ingeniero y a la cantidad que, según dice, pretendía cobrarle.

Información de Marina

EXAMENES PARA MAQUINISTAS NAVALES

En 1.º de octubre próximo darán principio los exámenes para maquinistas navales, habiéndose nombrado un Tribunal único, que se constituirá en las Comandancias de Marina de Cádiz, Ferrol, Bilbao, Barcelona y Cartagena, por este orden.

Presidirá el Tribunal el ingeniero naval D. José Togores, y serán vocales los maquinistas primeros D. Laureano Menéndez y D. Avelino Torres, y secretario el capitán de corbeta D. Francisco Gil de Sola.

Ha sido nombrado comandante del destructor «José Luis Díez» el capitán de fragata D. Juan Benavente y comandante del destructor «Lazaga» el capitán de corbeta D. Cástor Ibáñez Aldecoa.

No se devuelven los originales, aunque en su publicación

En la Argentina

Cunden la agitación y la inquietud políticas

BUENOS AIRES.—Alrededor de la residencia del presidente de la República, Sr. Irigoyen, existe un verdadero alarde de fuerzas y precauciones. Las causas de estas medidas se ignoran. En los tejados de las casas vecinas se han colocado ametralladoras y destacamentos de Policía de a caballo prestan guardia en la estación del ferrocarril del Sur. También se nota inusitada actividad en la Jefatura de Policía y se habla de la posibilidad de reemplazar al jefe de Policía por un militar. Noticias recogidas por los periódicos procedentes de La Plata dicen que varios jefes militares han celebrado una larga conferencia en el Palacio gubernamental, y que a la Compañía del ferrocarril de La Plata se le ordenó que tuviese preparado un tren para conducir tropas con destino desconocido.

El Gobierno de Irigoyen se prepara contra la agitación obrera

NUEVA YORK.—Según noticias recibidas en el diario español «La Prensa», el Gobierno argentino está preparado para hacer frente a la agitación obrera que se siente en la capital. La residencia del Sr. Irigoyen está dispuesta para cualquier eventualidad, y, según estas noticias, en el tejado del Palacio presidencial se han montado ametralladoras.

La Dirección del ferrocarril provincial ha dado órdenes para que se preparen los trenes necesarios para poder trasladar tropas, en el momento que se necesite su presencia, desde los cuarteles a Buenos Aires.

Huelga en Teléfonos por veinticuatro horas

BUENOS AIRES.—En previsión de posibles desórdenes, derivados de la agitación obrera, el Gobierno y la Policía han adoptado severas medidas de vigilancia.

El personal de la Compañía de Teléfonos ha declarado la huelga de veinticuatro horas.

DE ENSEÑANZA

Se crean dos cátedras en el doctorado de Derecho

Ayer publicó la «Gaceta» la siguiente disposición de Instrucción pública:

Primero. Se crean en el doctorado de Derecho de la Universidad de Madrid las cátedras de estudios superiores de Ciencia política y Derecho político y de estudios superiores de Derecho privado, dotándolas con las dotaciones hoy disponibles.

Segundo. La cátedra de Estudios superiores de Ciencia política y Derecho político se proveerá por el concurso-oposición que para las traslaciones por concurso a la Universidad de Madrid establece el artículo 6.º del Real decreto de 24 de julio próximo pasado, publicado en la «Gaceta» del 27, entre catedráticos numerarios que ingresados por oposición desempeñen o hayan desempeñado la asignatura de Derecho político, debiendo en el plazo de un mes, a partir de la publicación de la presente en la «Gaceta de Madrid», elevar a este Ministerio el Consejo de Instrucción pública, la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas y la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid, sus respectivas propuestas de jueces para el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios.

Tercero. La cátedra de Estudios superiores de Derecho privado se proveerá por oposición entre doctores con arreglo al reglamento de oposiciones a cátedras universitarias, aprobado por Real decreto de 24 de julio de 1930. Y de acuerdo con el artículo 3.º de dicho reglamento, se convocan por la presente Real orden las oposiciones a dicha cátedra de Estudios superiores de Derecho privado, del período del doctorado de la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid, siendo condiciones para ser admitido a ellas las que señala el artículo 5.º del reglamento vigente, y plazo, el de dos meses, a partir de la fecha de la publicación en la «Gaceta» de la presente Real orden.

El Ministerio de Instrucción pública comunicará a las diferentes entidades con derecho a designar jueces las condiciones en que han de hacerse efectivos,

El Gobierno se ha reunido en Consejo, en la residencia del Sr. Irigoyen, para estudiar los motivos de la agitación obrera y los modos de calmarla.

Movimiento de tropas

BUENOS AIRES.—El periódico de la tarde «Crítica», que, como se sabe, es antigubernamental, dice que anoche hubo una reunión ministerial, después de la cual se informó al presidente Irigoyen de que el país vería con alarma la continuación de las tareas del Congreso. También se le preguntó—según el referido periódico—si había algún temor de revolución, a lo cual respondió Irigoyen—al parecer—que el Congreso comenzará sus sesiones el día 8 de septiembre, y que no hay ningún temor de alteración del orden.

Hay que tener en cuenta que el partido radical, que apoya la política de Irigoyen, cuenta con mayoría en el Congreso.

El referido diario alude una vez más al movimiento de las tropas, señalando que el domicilio del presidente está bien guardado.

Medidas de precaución

BUENOS AIRES.—En la Dirección de Ferrocarriles se tiene todo dispuesto para trasladar a Buenos Aires, desde los campamentos próximos a la capital, las tropas que se consideren necesarias para hacer frente a la situación.

En los círculos gubernamentales se dice que la anterior medida nada tiene que ver con temores de una posible revolución, sino que ha sido tomada en vista de la agitación que reina entre los elementos obreros, y por si ocurrieran desórdenes como consecuencia del mitin que esta noche celebran los obreros huelguistas de la Compañía Telefónica.

Por otra parte, son muchos los obreros que disienten de los huelguistas, y han acudido al trabajo, asegurando el funcionamiento normal de los servicios telefónicos.

También en los mítines celebrados anoche por los conservadores y los socialistas se ha condenado todo acto de violencia, recomendando a sus afiliados el empleo de los medios que ofrece la democracia para imponer a los Gobiernos la voluntad del pueblo.

dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha del anuncio en la «Gaceta». Y en todo lo demás se cumplirán estrictamente las disposiciones del citado reglamento.

Cuarto. Se declaran subsistentes, a los efectos de futura provisión por concurso-oposición o por oposición entre doctores, la cátedra de Historia de la Iglesia (vacante desde fines del siglo XIX, dada en su día a oposición, nunca tramitada ni anulada, y que fué indorada, implícita y calladamente, desde pocos años después), y la cátedra de Historia de la literatura jurídica española, que, vacante desde 1922, queda ahora totalmente indotada.

La Universidad de Madrid podrá acordar cuando lo crea oportuno, el restablecimiento provisional de las respectivas enseñanzas y la petición de que se abra al fin la convocatoria para su provisión definitiva en propiedad.

EL TIEMPO

Predicciones de hoy

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos variables y cielo con bastantes nubes altas y cúmulos. Tormentas locales. Ligera disminución de la temperatura.

Rutas aéreas: En todas las que parten de Madrid, cielo con bastantes nubes; vientos flojos a todas las alturas. Algunos chubascos tormentosos locales. En la ruta a Canarias, vientos flojos del Nordeste, mediana visibilidad y cielo nuboso (faltan muchos datos de la zona francesa de Marruecos).

Agricultura: Cielo bastante nuboso y persistencia de las tormentas.

Navegación marítima: Tiende a amainar el Levante en el estrecho de Gibraltar.

La temperatura máxima de ayer fué 38 grados en Badajoz, Cáceres, Sevilla, Córdoba y Jaén, y la mínima de hoy ha sido de 13 grados en Teruel.

En Madrid, la máxima fué de 33 grados y la mínima de 21. El termómetro al sol marcó 43 grados.

El jefe del Servicio Meteorológico, Enrique Mereguer,

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

Gacetas de los Teatros

CALDERON

El unánime juicio de la crítica y el entusiasmo del público dan carácter de excepción al éxito grandioso de «Baturra de temple», la zarzuela de Redondo del Castillo y del ilustre maestro Moreno Torroba, que se representa todas las noches en este teatro, interpretada por los mejores artistas del género lírico. Precios populares.

ALCAZAR

Mañana, sábado, noche, se presenta la compañía titular de este teatro con «La educación de los padres», de Fernández del Villar, el éxito cómico de la temporada anterior.

CHUECA

Mañana, noche, gran espectáculo hispanoargentino, formado por el gran cuadro flamenco en el que toma parte el «as» del canto, «Niño de Almadén»; Eursebío García, «Niño de Madrid», «tao» Sabica. Gran cuadro aragonés Los de Calatorao; cantador, José Chacón; pareja de baile los Rabaleros, acompañados por la formidable rondalla Ramírez. Cuentos baturros por el rey de la gracia, «Tío Matraco».

La grandiosa orquesta argentina Pizarro con su célebre cantor criollo Manuel Pizarro. Éxito monumental en cuantas actuaciones ha tomado parte. Precios popularísimos.

CIRCO DE PRICE

Hoy se celebrará en este circo la inauguración de la temporada de M. Sánchez Rexach. A las diez y media de la noche. Las mayores atracciones del mundo. Los Deblars, sorprende revista en monociclo, ocho bellísimas mujeres, ocho. Las Whirlwinds, espectáculo norteamericano. Pom-poff y Thedy, los reyes de la gracia, y toda la gran compañía de circo. Se despacha en contaduría.

Casas recomendadas

La Confianza: Hijos de Miguel Prados, Luis de Velázquez, 2. Málaga.—Fábrica y almacén de calzado, leguis, roses, sombreros de Guardia civil y corrajes de todas clases. Ventas a plazos al personal del Ejército, Carabineros y Guardia civil, sin recargo en los precios.

Andrés Romanillos: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Framit: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Ventas a plazos y al contado. Proveedor de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, y de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Tetuán (Marruecos). Mohamed Torres, 7.

La Constancia: Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería. Málaga. Marqués de la Paniega, 47, 1.º.

Carmen Pabón:—La primera casa en joyería, relojería y objetos de regalo. Ventas a plazos y al contado. Compañía, números 29 y 31.—Málaga.

ESPECTACULOS

COMEDIA.—A las 10,30, Cleopatra (estreno).

REINA VICTORIA.—A las 10,30, Shanghai.

CALDERON.—A las 6,30, La rosa del azafrán. A las 10,30, Baturra de temple.

FUENCARRAL.—A las 7, La mujer de bandera. A las 10,45, La ley seca.

AVENIDA.—A las 1,30, Malvaloca.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, inauguración oficial de la temporada Sánchez Rexach. Presentación de la gran compañía de circo.

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE APARTADO DE CORREOS NUM. 436. Precio de suscripción, dos pesetas al mes. Toda la correspondencia, al apartado 436 Redacción y Administración, Barbieri, número 8.—Teléfono 15 858

